



岁月静好 只因有你

市公安局与本报联合评选郑州首届“我最喜爱的人民警察”



郑州首届“我最喜爱的人民警察”候选人展示

11号候选人:

交警五大队民警 杨华民

市民喜爱的“最烦人”交警

推荐人:交警支队支队长 窦立勇

推荐词:从担任交通岗长以来,他把自己的一切奉献给了红绿灯下的事业,身披无数荣誉仍不忘初心。为了行有序、路畅通、人平安,寒来暑往、春夏秋冬,他放弃了节假日、星期天,在人流中奔波、在马路上值守,用敬业执着把一个平凡路口塑造成了省会街头的一道亮丽风景线,使南来北往的人们理解和体会到了一个交警眼中的平安和幸福。

个人荣誉:先后获得全国交通管理系统执勤执法标兵、全国优秀人民警察、河南省人民满意政法干警、河南省优秀人民警察、郑州市“绿城卫士”等称号,立个人二等功、三等功各一次。



杨华民雪天在路口执勤

上岗不到一年摘掉“堵王”帽子

2009年3月,杨华民担任被称为郑州“堵王”的花园路农业路路口交通岗岗长。

为尽快找出有效的解堵措施,杨华民坚持全天候上岗,日夜观察和记录路口4个方向的通行情况,记录不同时段的人车流量,统计每个绿灯信号的放行能力。他查症结、找根源,在充分调研的基础上,制订出了路口治理方案。

为了治堵,他每天在岗上至少工作13个小时,行走20余公里,每两个月穿

破一双鞋。

2009年10月,执勤的杨华民被车撞伤,他在病床上仍“遥控”指挥疏导交通。伤势稍稍好转时,郑州突降50年不遇的大雪,他提前出院带伤执勤。

靠着这股“不要命”的拼劲,不到一年时间,路口“堵王”的帽子被摘掉。

2009年年底,杨华民所在的交通岗被市局命名为“杨华民交通示范标准岗”,这也是全市唯一一个以个人名字命名的交通示范标准岗。

“最烦人”交警守护郑州“最美路口”

电动车闯红灯,他拦车制止,行人翻护栏,他跑步去追,即使违章群众上公交车了,他也要“请”下来予以教育处罚。有的群众对他的较真不理解,骂他吵他,他也不放在心上。

杨华民说:“交通安全无小事,一旦出了事故,车可以修修补补,但人受到伤害却非死即伤,有啥比生命更重要?”

对于交通违章,他不是简单一罚了事,而是努力让当事人认识到“遵守交

通规则就是珍惜生命健康”,被市民善意地称为“最烦人”交警。2014年8月,在郑州晚报“文明交通随手拍”栏目开展的“寻找郑州最美路口”活动中,杨华民任岗长的花园路农业路路口获得过半市民力挺,最终以高票当选。很多群众都说:“是老杨让我们养成了文明出行、安全出行的习惯,也带动大家一起把这个‘昔日堵王’打造成了郑州‘最美路口’!”

全国交警开微博第一人

2009年,杨华民开通实名微博,成为河南交警乃至全国交警开微博第一人。每天早上7时,杨华民上班第一件事就是发微博通报路口情况。遇到事故、堵车或其他情况,他都及时通过微博告知大家。由于他提供的信息及时有用,他的粉丝数量节节攀升,“出门看微博”也成了很多网友的新习惯。

为拉近和“粉丝”的距离,40多岁的杨华民学起了网络用语。开微博第一年,他的粉丝数量就位居全国公安民警第八名。

在他的粉丝队伍中,先后有5000余

人自发自定期不定期地到杨华民交通岗参加义务交通管理和志愿者服务。

2014年,为让微博更好发挥作用,杨华民将微博内容分为“微路况、微停车、微博交通小常识、微寻人、微助人、微救人和微博问政”等七类。

如今,他已发布微博29000余条,粉丝数量增长到11万余名,成为河南警界拥有粉丝最多的警察。

2016年4月,在杨华民的倡导和牵头下,郑州市热心市民组建了全国首支“义务交通疏导队”。

更多候选人事迹请关注

郑州晚报官方微信和《身边》客户端

12月13日至23日,每天通过郑州晚报、郑州晚报微信公众号、身边客户端等多种平台展示候选人。26日零时起开始投票,持续7天。届时,市民可通过郑州晚报制作的投票网页和手机端(微信、客户端)投票页面来进行,民警可通过“郑州公安”微信号制作的专题投票页面来进行。2017年2月,郑州首届“我最喜爱的人民警察”评选活动颁奖典礼举行。

12号候选人:

洁云路分局治安管理服务大队教导员 谢华 情暖群众的“警察闺女”

推荐人:洁云路分局局长 成健

推荐词:从警26年,她兢兢业业,勤勤恳恳,把岗位当事业,视群众如亲人,用柔弱肩膀担负起维护平安的重任,用身体力行树立起敬业实干的榜样,用真心真情搭建起警民沟通的桥梁,被誉为群众的“贴心人”、民警的“带头人”!

个人荣誉:先后获得全国优秀人民警察、郑州市公安局首届十佳社区民警、郑州市三八红旗手等称号,立个人三等功两次。



谢华对待社区警务工作一丝不苟

“要让群众接受你,必须办实事”

1990年3月,谢华被分配到原二七公安分局机关。不到一年,她就主动要求到中原社区当一名社区民警。

当她笑着和群众搭话时,很多人有意躲避,当她敲开群众家门,却很难走进进一步。一位老民警告诉她:“要让群众接受你,必须为群众办实事!”

郑州某大学家属院里平房顶上扔满垃圾,一直得不到解决。谢华听说后,带领巡防队员,找来清洁工具和垃圾车,冒着高温,顶着恶臭,用了整整一

天时间,将房顶清理干净。

辖区宋老太太,丈夫去世早,儿子患脑溢血住进福利院。谢华每周至少去一次老人家,帮老人整理家务,打扫卫生,陪老人聊天。逢年过节,她都带上面粉、蔬菜上门帮老人包饺子。老太太逢人便说:“真没想到,老了老了,又认了一个警察闺女!”

调离社区后,每到端午,社区大妈们还是给她送粽子,到了冬至还约她去家中吃饺子……

善用科技推动社区警务

谢华从事社区警务多年,深知现代科技手段对做好工作大有裨益。

二七区碧云路某小区在2015年7月发生过重点违法前科人员失控漏管的问题,且小区及周边刑事案件高发,群众意见较大,被市局列为治安整治重点区域。谢华应用物联网技术,先后在小区安装了“四大智能管理系统”。“实有人口管理系统”按照常住、寄住、暂住、重点人员区分,对实有人口采取

“黄、绿、粉、红”4色进行分类管理、重点管控。“楼宇控制系统”通过访客登记机、楼宇刷卡器等对进出小区大门、单元门进行指定和控制,人员出入信息实时上传。另两个是“车牌自动识别系统”“电动车安防系统”。

2016年3月,系统启用后小区刑事案件发案数较去年同期下降了96%,之后的3个月实现了“零发案”。该小区很快成了远近闻名的智能安全小区。

儿子的3个“最想”是她永远的酸楚

谢华的丈夫由于工作需要常年奔波在外,家里有病重的婆婆、年迈的姥姥,还有一个年幼的儿子需要照顾。

一次,谢华去参加家长会,班主任递给她一张纸条,说这是孩子最想让家长知道的心里话。谢华一看,儿子写了3句话:最想让妈妈陪我逛一次街,最想让妈妈陪我吃一顿饭,最想让妈妈陪我做一次作业。她看了之后,当时就忍不住掉下了眼泪,孩子的3个心愿是她心

中永远的酸楚。

儿子从小就习惯了白天在邻居家生活,晚上一个人在家过夜。一天,谢华请假在家照顾发烧的儿子,凌晨2点多,她接到线索起身出门,醒来的儿子说:“妈妈,你又要走吗?”她含着泪把孩子交给了邻居。第二天上午,当她将犯罪嫌疑人关进看守所时,邻居打来电话说她儿子病重已经住进医院。案件受害人得知后连声说:“您是一个真心为民的好警察!”

本版文图 郑报融媒记者 张玉东